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X 03-556\3/25.06.2026

документ,

регистриран от

Signed by: Albena Yordanova Yazovska  

ДО 

Д-Р АСЕН МЕДЖИДИЕВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧНАТА КОЛЕГИЯ НА БЛС 

E-MAIL: unimed_sf@abv.bg  

 

ДО 

Д-Р МИХАИЛ МИХОВ 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА ДРУЖЕСТВОТО  

НА СОФИЙСКИТЕ ОБЩОПРАКТИКУВАЩИ ЛЕКАРИ 

E-MAIL: mihailmihovmd@gmail.com  

 

ДО 

ОБЩОПРАКТИКУВАЩИТЕ ЛЕКАРИ НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЛАСТ  

СОФИЯ – ГРАД 

 

Относно: промени в националната имунизационна политика 

 

УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ, 

 

Във връзка с получено в Столична РЗИ писмо от Министерство на здравеопазването, 

регистрирано с вх. № 03-556/2/23.06.2026 г., касаещо промени в националната имунизационна 

политика, Ви уведомявам: 

Считано от 01.07.2026 г. в Имунизационния календар на Република България се въвежда 

задължителна имунизация срещу варицела. 

Съгласно разпоредбите на Наредба № 15 за имунизациите в Република България ваксината, 

която ще се прилага е жива (атенюирана) моноваксина. Министерство на здравеопазването е 

сключило договор за доставка на ваксина срещу варицела с търговско наименование Varivax. 
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Ваксината ще се прилага в двудозова схема, като първият прием (основна имунизация) е на 

12-15 месечна възраст, а вторият прием (реимунизация) – в годината на навършване на 4 години. 

Следва да се има предвид, че втори прием на варицелната ваксина се прилага само на деца, получили 

първи прием ваксина като задължителна имунизация. 

 За 2026 г. подлежащи лица за основна имунизация срещу варицела са децата, родени през 

2025 г., за които няма медицинска документация или лабораторни данни за преболедуване от 

варицела. Ако информацията за преболедуване не е достатъчно сигурна, няма противопоказания 

лицата да бъдат ваксинирани. През настоящата година няма лица, които трябва да бъдат 

реимунизирани. 

Ваксината срещу варицела е съвместима с останалите ваксини, които се прилагат като 

задължителни имунизации и реимунизации в страната: ваксините срещу хепатит тип Б, полиомиелит, 

дифтерия, тетанус, коклюш, хемофилус инфлуенце тип Б инфекции, пневмококови инфекции, 

морбили, паротит и рубеола. Независимо от типа на ваксините се допуска прилагането им в различно 

време, без да се спазва определен интервал между приемите, с изключение на триваксината срещу 

морбили, паротит и рубеола, с която ваксината срещу варицела се прилагат едновременно или с 

интервал от 30 дни между тях.  

Приложените ваксини за основна имунизация се вписват в Националната 

здравноинформационна система с код 103. 

Заявяването на ваксината ще се извършва по реда на чл. 6б от Наредба № 15 за имунизациите 

в Република България. В кратки срокове предстои доставка на ваксини в склада на МЗ, за което ще 

бъдете своевременно информирани. 

В тази връзка обръщам внимание за предстоящия старт на задължителната имунизация срещу 

варицела. При доставка на ваксините в склада на МЗ ще бъде възможно заявяването от страна на 

лекари и РЗИ на необходими количества.  

Обръщам внимание, че към 01.07.2026 г. на задължителна имунизация срещу варицела 

подлежат децата, родени в периода 01.01 - 30.06.2025 г. 

Информация за лекарствения продукт Varivax е налична в Кратката характеристика на 

продукта, публикувана на интернет страницата на Изпълнителна агенция по лекарствата, която може 

да намерите на следния линк - 2025-12-08-140204.pdf 

В допълнение Ви информирам, че с Решение № 385 от 7 май 2026 г. е приета Национална 

програма за ваксинопрофилактика на сезонния грип при деца 2026 - 2030 г., с която се осигурява 

безплатен достъп до грипни ваксини на деца от 6 месеца до 7 години вкл., както и за деца с хронични 

заболявания на възраст от 6 месеца до 17 години вкл. 

Като Оперативна цел I в програмата е заложено увеличаване на имунизационния обхват 

срещу сезонен грип при деца, като с безплатна грипна ваксинация следва да се обхващат ежегодно 

17% от децата на възраст 6 м. - 7 г. вкл. и 10 000 деца на възраст от 6 м. до 17 г. вкл. с хронични 
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заболявания: хронични белодробни заболявания, вкл. астма, муковисцидоза, цилиарна дискенизия, 

вродени аномалии, бронхиектазии; хронични заболявания на сърдечно-съдовата и на нервната 

система; метаболитни заболявания, особено диабет; затлъстяване; хронична бъбречна 

недостатъчност и болни на хемодиализа; вродена и придобита имуносупресия, включително 

медикаментозна; носители на НIV и болни с клинично проявена НIV инфекция; хемоглобинопатии; 

органна трансплантация. 

В рамките на програмата ще бъдат осигурявани инактивирани и атенюирани грипни ваксини, 

които ще се прилагат на деца от съответната възрастова група, както следва: 

 За деца до 2 годишна възраст ще се прилагат инактивирани ваксини. 

 За деца от 2 годишна възраст нагоре ще се прилагат инактивирани и атенюирани грипни 

ваксини по преценка на лекар и в зависимост от осигурените количества ваксини за 

съответния грипен сезон.  

По отношение на атенюирани грипни ваксини следва да се има предвид, че същите са 

показани за деца: без клинично проявена имунна недостатъчност, поради различни заболявания или 

имуносупресивна терапия като остри и хронични левкемии, лимфом, симптоматична инфекция с 

HIV, клетъчни имунни дефицити, високи дози кортикостероиди; които не са на лечение със 

салицилати; без тежка астма, свиркащо дишане; без запушен нос; без кохлеарен имплантант; без 

изтичане на ликвор към назофаринкс; без контакт в дома с имунокомпрометирани лица. 

 За деца с хронични заболявания от 6-месечна възраст до 18 ненавършени години ще 

се прилагат инактивирани ваксини. 

При деца на възраст до  9г., които ще се ваксинират за първи път в живота си, следва 

да се прилагат по две дози от една и съща грипна ваксина с минимален интервал от 28 дни. 

Изчислено е, че за 2026 г. следва да бъдат осигурени 135 138 дози ваксини, от които 87 634 

дози инактивирани ваксини и 47 504 дози атенюирани ваксини. 

При определяне на количествата е взето предвид, че грипни ваксини ще се прилагат, както 

при неваксинирани до момента деца, така и при деца, имунизирани срещу сезонен грип през 

предходен грипен сезон, като за децата на възраст 2-7 години са заложени по равен брой дози от 

двата вида ваксини. 

Ваксините ще се заявяват от определени търговци на едро, за което предстои изготвяне на 

съвместни указания на Министерство на здравеопазването и Националната здравноосигурителна 

каса, както и последващо сключване на договори от страна на НЗОК с производител или 

упълномощено от него лице и търговец на едро, за което ще бъдете уведомени на по-късен етап. 

Предвид гореизложеното, Ви информирам за създадената възможност с цел своевременно 

определяне и заявяване на необходимите количества, както и за информиране на родителите на 

децата от целевите групи през следващите месеци. 



Националната програма за ваксинопрофилактика на сезонния грип при деца е налична на 

интернет страницата на МЗ на следния линк - Актуални програми • МЗ 

 

 

 

 

 

С уважение,  

25.6.2026 г.

X
ДОЦ. Д-Р ДАНЧО ПЕНЧЕВ, ДМ

Директор на СРЗИ

Signed by: Dantcho Ivanov Pentchev  

https://www.mh.government.bg/bg/politiki/programi/aktualni-programi

